
sti za državo. V teh odnošajih bi bila potrebna 
popolna edinost. Zbornica ljudskih zastopnikov je 
sijajno pokazala svojo edinost in željo do dejanj, 
senat pa še tega ni stori', ker je majhna skupina 
11 mož sklenila, da ne sme delati. To bo v ino
zemstvu vzbudilo mnenje, češ, druge vlade smejo 
storiti, kar bočejo, ameriška pa ne. V senatu se to
rej mora najti sredstvo za to, da se senat odloči 
za dejanje, ker bi drugače deželo zadela nesreča. 
KakSno sredstvo je to, Se vidi iz dnevnega reda se
natove seje dne 6 marca, kjer stoji točka o spre* 
membi poslovnika v tem smislu, da se omogoči 
konec razprave, s čimer se onemogoči obstrukcija. 
Sicer so pa tudi obstrukcijonisti v senatu izjavili, 
da bodo v slučaju vojske podpirali VVilsona. 

Položaj v Ameriki je torej takšen, da je na
poved vojske samo vprašanje časa, in sicer morda 
p av kratkega časa. V nastopnem govoru ob začet
ku novega kongresa je Wilson izjavil, da je Ame
rika v oboroženi nevtral teti, da pa jo okoliščine 
lahko prisilijo k temu, da se neposredno udeleži 
vojske. Zaklical je: Nazaj ne moremo več! Ljudsko 
iirnenje je res vsepovsodi zoper Nemčijo. Objava 
nemške zvezne ponudbe Mehiki in Japonski je to 
ljudsko nenaklonjenost povzdignila do prave boja
?e!jne protivnosti. Tudi najvišje ameriško pravosod
je plava z Wilsonom v bojeviti struji. Najvišje so
dišče v Vašingtonu je namreč razsodilo, da imajo 
ameriški državljani, ki so na vožnji po morju og
roženi, pravico z orožjem se braniti. Ta odločba je na
perjena zoper nemšie Pčolne. Tudi visoka financa 
podpira WilsOna in njegove težnje. Velike bančne 
hiše so namreč predsedniku ponudile, da dajo dr
žavi 5 milijard dolarjev brezobrestnega posojila 

V nedeljo, dne 4. msrca, je Wilson v Vašing
tonu stord obljubo kot zopet izvoljeni predsednik. 
Pri tej slovesni priliki je poljubil sv. pismo na tis
tem mestu, kjer s'cji;0 bestde: »Gospod je naše 
zavetje.« Wilson se posolnoma zaveda vatnosti ne 
s;tmo tega svečanega trenutka temveč tudi položa
ja v katerem se nahaja svet in v katerem so zla
sti Zedinjene države. V poslanici, objavljeni ob za
ključku starega (64.) kongresa, povdarjs, da je se
danji položaj brez primere v zgodovini Zedinjenih 
držav in tudi v zgodovini vsake moderne vlade t r 
da vsebuje razne možnosti, pa tudi velike nevarno

Spor z Ameriko. 


